

За большевистский транспорт

ГАЗЕТА ПОЛИТОДЕЛА ТАЙГИНСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ТОМСКОЙ ЖЕЛ. ДИР.

№ 57 (765)

24 мая 1938 года, вторник.

Цена 5 коп.

Речь товарища СТАЛИНА

НА ПРИЕМЕ В КРЕМЛЕ РАБОТНИКОВ ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ
17 МАЯ 1938 ГОДА



ТОВАРИЩИ!

Разрешите провозгласить тост за науку, за ее процветание, за здоровье людей науки.

За процветание науки, той науки, которая не отгораживается от народа, не держит себя вдали от народа, а готова служить народу, готова передать народу все завоевания науки, которая обслуживает народ не по принуждению, а добровольно, с охотой (апплодисменты).

За процветание науки, той науки, которая не дает своим старым и признанным руководителям самодовольно замыкаться в скорлупу жрецов науки, в скорлупу монополистов науки, которая понимает смысл, значение, всесилье союза старых работников науки с молодыми работниками науки, которая добровольно и охотно открывает все двери науки молодым силам нашей страны и дает им возможность завоевать вершины науки, которая признает, что будущность принадлежит молодежи от науки (апплодисменты).

За процветание науки, той науки, люди которой, понимая силу и значение установившихся в науке традиций и умело используя их в интересах науки, все же не хотят быть рабами этих традиций, которая имеет смелость, решимость ломать старые традиции, нормы, установки, когда они становятся устаревшими, когда они превращаются в тормоз для движения вперед, и которая умеет создавать новые традиции, новые нормы, новые установки (апплодисменты).

Наука знает в своем развитии не мало мужественных людей, которые умели ломать старое и создавать новое, несмотря ни на какие препятствия, вопреки всему. Такие мужи науки, как Галилей, Дарвин и многие другие общизвестны. Я хотел бы остановиться на одном из таких корифеев науки, который является вместе с тем величайшим человеком

современности. Я имею в виду Ленина, нашего учителя, нашего воспитателя (апплодисменты). Вспомните 1917 год. На основании научного анализа общественного развития России, на основании научного анализа международного положения Ленин пришел тогда к выводу, что единственным выходом из положения является победа социализма в России. Это был более, чем неожиданный вывод для многих людей науки того времени. Плеханов, один из выдающихся людей науки, с презрением говорил тогда о Ленине, утверждая, что Ленин находится "в бреду". Другие, не менее известные люди науки, утверждали, что "Ленин сошел с ума", что его следовало бы упрятать куда-нибудь подальше. Против Ленина вышли тогда все и всякие люди науки как против человека, разрушающего науку. Но Ленин не убрался пойти против течения, против косности. И Ленин победил (апплодисменты).

Вот вам образец мужа науки, смело ведущего борьбу против устаревшей науки и прокладывающего дорогу для новой науки.

Бывает и так, что новые пути науки и техники прокладывают иногда не общеизвестные в науке люди, а совершенно неизвестные в научном мире люди, простые люди, практики, новаторы дела. Здесь за общим столом сидят товарищи Стаханов и Папанин. Люди, неизвестные в научном мире, не имеющие ученых степеней, практики своего дела. Но кому неизвестно, что Стаханов и стахановцы в своей практической работе в области промышленности опрокинули существующие нормы, установленные известными людьми науки и техники, как устаревшие и ввели новые нормы, соответствующие требованиям действительной науки и техники? Кому неизвестно, что Папанин и папанинцы в своей практической работе на дрейфующей льдине мимоходом, без особого труда, опрокинули старое представление об Арктике, как устаревшее и установили новое, соответствующее требованиям действительной науки? Кто может отрицать, что Стаханов и Папанин являются новаторами в науке, людьми нашей передовой науки?

Вот какие еще бывают "чудеса" в науке.

Я говорил о науке. Но наука бывает всякая. Та наука, о которой я говорил, называется передовой наукой.

За процветание нашей передовой науки!

За здоровье людей передовой науки!

За здоровье Ленина и ленинизма!

За здоровье Стаханова и стахановцев!

За здоровье Папанина и папанинцев! (Аплодисменты).

ТАЙГИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Рабочие, инженеры, техники и служащие конторы Тайгинского отделения, редакции и типографии отделенческой газеты "За большевистский транспорт" наметили кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР товарищей

**И. В. СТАЛИНА, В. М. МОЛОТОВА и
Л. М. КАГАНОВИЧА**

22 мая состоялось предвыборное собрание рабочих, инженеров, техников и служащих конторы Тайгинского отделения, редакции и типографии отделенческой газеты "За большевистский транспорт".

Общее мнение собравшихся хорошо выразил инспектор НКПС тов. Петров выдвинувший кандидатом в депутаты Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики вождя трудящихся СССР и всего мира, первого продолжателя дела Ленина, гениального творца самой демократической в мире Конституции—товарища Иосифа Виссарионовича Сталина.

Бурными аплодисментами участники собрания встретили это предложение.

Затем выступил старший диспетчер отделения тов. Дмитрюк выдвинул кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР верных соратников товарища Сталина, главу советского правительства тов. Вячеслава Михайловича Молотова и железного наркома, мастера ленинско-сталинского стиля—Лазаря Моисеевича Кагановича.

Собрание единодушно постановило выдвинуть кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР товарищей Сталина, Молотова и Кагановича.

ПРИЕМ В КРЕМЛЕ УЧАСТНИКОВ ПЕРВОГО ВСЕСОЮЗНОГО СОВЕЩАНИЯ РАБОТНИКОВ ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ

На приеме присутствовали товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, Л. М. Кааганович, К. Е. Ворошилов, М. И. Калинин, А. И. Микоян, В. Я. Чубарь, А. А. Жданов, Н. И. Ежов.

4 дня продолжалось в Москве первое всесоюзное совещание работников высшей школы, в котором принимали участие виднейшие представители советской науки.

Вечером 17 мая в Большом кремлевском дворце состоялся прием участников совещания, устроенный Центральным Комитетом ВКП(б) и правительством СССР.

Бурной овацией встретили собравшиеся товарищей И. В. Сталина, В. М. Молотова, Л. М. Каагановича, К. Е. Ворошилова, М. И. Калинина, А. И. Микояна, В. Я. Чубаря, А. А. Жданова, Н. И. Ежова.

В своей вступительной речи председатель Комитета по делам высшей школы т. Кафтанов говорит об успехах и завоеваниях советской страны в области высшей школы.

Он подчеркивает исключительное внимание и повседневную заботу ленинско-сталинского Центрального Комитета ВКП(б), правительства и лично товарища Сталина и товарища Молотова о процветании и росте высшей школы в СССР.

Все присутствующие поднимаются со своих мест и устраивают восторженную овацию товарищу Сталину и товарищу Молотову.

Под шумные продолжительные рукоплескания т. Кафтанов приветствует шестисоттысячную армию учащихся высшей школы и сорокатысячный коллектив ученых, которые воспитывают молодых советских специалистов.

Яркую речь произносит студентка Московского библиотечного института т. Макарова.

— С детства у меня была одна мечта — посмотреть нашу столицу, встретиться с любимыми руководителями партии и правительства. Моя мечта осуществилась.

Думая о том, что дала нам социалистическая революция, мы, советские студенты, прежде всего, обращаем свои мысли к родному Иосифу Виссарионовичу Сталину, который дал нам счастливую, радостную жизнь. (Бурная продолжительная овация. Возгласы: «Да здравствует наш родной Сталин!», «Ура товарищу Сталину!»).

От лица 600 тысяч студентов я заявляю руководителям партии и правительства: «Мы будем учиться на «отлично» и «хорошо».

В заключение т. Макарова провозглашает здравицу за лучшего друга советского студенчества, всей советской молодежи — Иосифа Виссарионовича Сталина. Восторженная овация длится несколько минут. Раздаются крики «Ура» и возгласы: «Товарищу Сталину студенческий привет!»

Горячую речь произносит директор Московского нефтяного института академик И. М. Губкин.

Под бурную овацию он горячо приветствует главу советского правительства Вячеслава Михайловича Молотова, который уделяет столько повседневного внимания высшей школе, ее работникам и студенчеству.

Профессор Томского индустриального института т. Усов говорит:

— Наша большевистская партия и советское правительство создали огромную сеть научных заведений. Мы имеем огромную армию ученых и работников научно-исследовательских учреждений. Я счастлив, что мне пришлось вести науч-

ПЕРВОЕ ВСЕСОЮЗНОЕ СОВЕЩАНИЕ РАБОТНИКОВ ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ СССР — товарищу СТАЛИНУ

Дорогой вождь и учитель,
любимый товарищ Сталин!

1-е всесоюзное совещание работников высшей школы, обращаясь к Вам, организатору и вдохновителю наших побед, выражает свои чувства беззаветной преданности нашей великой родине, советскому правительству, славной Всесоюзной Коммунистической Партии большевиков.

Правительства фашистских стран направляют все свои силы на империалистическую войну, на варварское уничтожение городов, женщин и детей, на разорение всех элементов культуры и цивилизации. В капиталистических странах, вследствие кризиса и жестокой эксплуатации трудящихся, деградируют культура, наука и просвещение.

И только у нас, в нашей стране, освобожденной от оков капитализма, процветают промышленность, сельское хозяйство, процветают подлинная культура, наука и просвещение.

Право на образование — это неотъемлемое право, завоеванное всеми трудящимися СССР и записанное в великой Стalinской Конституции. Наши высшие учебные заведения, где обучается 550 тыс. студентов, выпускают в 1938 г. 100 тыс. молодых специалистов по всем отраслям науки и техники.

Прием в этом году установлен правителем в 166 тыс. человек —рост, которого не знает ни одна капиталистическая страна в мире. Десятки тысяч окончивших вузы выполняют сейчас ответственные руководящие работы на всех участках социалистического строительства нашей необъятной родины.

Банда наемных негодяев — презренные троцкисты-бухаринские и буржуазно-националистические шпионы и провокаторы немало вредили высшей школе, но не удалось и никому никогда не удастся пристановить движение вперед нашего народа к счастливой, радостной, культурной, зажиточной жизни.

Повысив свою революционную боевитость, мы поможем нашей славной разведке, возглавляемой верным ленинцем — сталинским наркомом Николаем Ивановичем Ежовым, до конца очистить наши вы-

шие учебные заведения, как и всю нашу страну, от остатков троцкистско-бухаринской и прочей контрреволюционной мрази.

В предстоящих выборах в верховые советы союзных и автономных республик мы, работники высшей школы, выдвинем преданных нашей родине, проверенных людей, приложим всю энергию, чтобы победа блока коммунистов и беспартийных вновь продемонстрировала перед всем миром нерушимое братство-политическое единство всего советского народа.

Мы отдаляем себе полный отчет в тех больших еще недостатках, которые имеются в высшей школе. Но у нас ясная программа действий, четкие директивные указания нашей партии и советского правительства об улучшении работы в высшей школе, о подготовке высоквалифицированных, беззаветно преданных делу Ленина — Сталина молодых специалистов.

Мы заверяем Вас, дорогой товарищ Сталин, что эти директивы мы проведем в жизнь, полностью ликвидируем последствия вражеской работы, организуем образцовый порядок в учебной жизни, неустанным будем поднимать на все более высокий уровень идеино-политическую и техническую подготовку нашей молодежи.

Мы, товарищ Сталин, высоко ценим повседневную заботу партии и правительства и лично Вашу заботу — родного нам, мудрого учителя. Благодаря этой заботе созданы все условия для мощного расцвета наших вузов, развертывания научно-исследовательской работы в них и для постоянного повышения квалификаций и материального положения профессорско-преподавательского состава.

Пусть знают все наши враги, что советские высшие учебные заведения — это кузницы наших кадров, кадров мирной творческой работы и строительства, которые готовы в любой момент, как один, встать на защиту нашей священной родины и безоговорочно уничтожить врага на его территории.

Да здравствует великое непобедимое знамя Маркса — Энгельса — Ленина!

Да здравствует наш вождь, друг и учитель родной товарищ Сталин!

Ответим стахановской работой на указания наркома

В ответ на речь Лазаря Моисеевича Каагановича, произнесенную на актике НКПС, коллектив рабочих дорожных колесных мастерских ст. Тайга добивается высоких производственных показателей по выполнению программы.

Прессовщик-стахановец т. Кулигин показывает высокие образцы в работе. На днях т. Кулигин работая на запрессовке колесных пар добился рекордных показателей в выполнении ежедневного плана, он запрессовал 48 колесных пар, что составляет 810 процентов к норме. За 15 дней

мая т. Кулигин поднял свою производительность труда до 354 проц.

21 мая т. Кулигин работая со своим подручным т. Бахтиным за семичасовой рабочий день запрессовали 13 колесных пар при норме 8. Токарь-осевик т. Тимофеев этого же числа приточил к центрам семь осей вместо нормы 6. За первую половину месяца т. Тимофеев поднял свою производительность труда до 270 проц.

Гвоздь,
нач. колесных мастерских.

РЕАЛИЗУЕМ УКАЗАНИЯ Л. М. КАГАНОВИЧА

Смена т. Ганжа вспомогательного цеха соревнуясь со сменой этого же цеха тов. Муштакова добилась высоких производственных показателей. За первую половину мая месяца смена подняла производительность труда до 254 проц. В смене т. Ганжа 15 человек рабочих из них 13 стахановцев и два ударника. Электросварщик т. Дудкин ежедневно вырабатывает от 3 до 4 норм. Кузнец-стахановец т. Тарасенко Яков вырабатывает ежедневно более двух споловиной норм.

Плотник-стахановец т. Терещенко из

деревообделочного цеха поднял свою производительность труда до 220 проц. Плотник этого же цеха т. Иванов выполняет производственный план на 235 проц.

Цариков, Лукин.

С безграничной радостью трудящиеся выдвигают кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР великого Сталина и его славных соратников

ТАЙГИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 372

Предвыборное собрание рабочих, работниц, инженерно-технических работников и служащих Тайгинского паровозного и вагонного депо выдвинуло кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР товарищей

**И. В. Сталина, В. М. Молотова,
К. Е. Ворошилова, Л. М. Кагановича,
Н. И. Ежова, А. А. Андреева, Н. К. Крупскую
и председателя передового Дубровского сельсовета
А. Ф. Иванькова**

Две тысячи рабочих, работниц инженерно-технических работников и служащих паровозного депо и вагонного участка собрались в комсомольский цех паровозного депо ст. Тайга на предвыборное собрание.

Первое слово взял старейший рабочий депо, бригадир механического цеха тов. Колесов Иван Васильевич.

— Сегодня мы собирались вместе коммунисты и беспартийные, чтобы наметить кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР — заявил тов. Колесов. На прошедшем предвыборном собрании мы выдвинули кандидатами в депутаты нашего любимого вождя и учителя — великого Сталина, (бурные аплодисменты). Возгласы: «ура!», «Да здравствует любимый Сталин!».

Затем выступили товарищи Шмаков В. П., Кожемяченко Ф. А., Осинцева, Ляшенко П. И. Под одобрительные аплодисменты всего собрания они выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР стойких большевиков, ближайших соратников товарища Сталина, Николая Ивановича Ежова; Андрея Андреевича Андреева, Надежду Константиновну Крупскую и председателя передового Дубровского сельсовета Андрея Фомича Иванькова.

Речь товарища Ляшенко И. И.

Товарищи! Я выдвигаю кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР председателя передового Дубровского сельсовета Иванькова Андрея Фомича. Товарищ Иваньков происходит из бедняцкой крестьянской семьи деревни Дубровка. Член ВКП(б) с 1931 года. Работал рядовым колхозником. Честной и добросовестной работой он заслужил доверие колхозников и его избрали председателем колхоза. На посту председателя колхоза он показал себя как хороший организатор. Колхоз «Верный путь» Поломошинского сельсовета из отсталых он вывел в передовые, создал за- житочную жизнь колхозникам. В настоя-

щее время тов. Иваньков работает председателем Дубровского сельсовета показал себя способным организатором. Сельсовет под его руководством вышел в весеннюю посевную кампанию передовым.

Мы все отдадим свои голоса за тов. Иванькова и уверены, что он как верный сын нашей партии, нашего народа, оправдает оказанное доверие. (Аплодисменты).

В единодушно принятом постановлении собрание записало просить товарищей Н. И. Ежова, А. А. Андреева, Н. К. Крупскую и А. Ф. Иванькова дать свое согласие баллотироваться по Тайгинскому избирательному округу № 372.

Предвыборное собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих Яшкинского цемзавода „Красный строитель“ выдвинуло кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР

**ИОСИФА ВИССАРИОНОВИЧА СТАЛИНА,
ВЯЧЕСЛАВА МИХАЙЛОВИЧА МОЛОТОВА,
ЛАЗАРЯ МОИСЕЕВИЧА КАГАНОВИЧА,
НИКОЛАЯ ИВАНОВИЧА ЕЖОВА**

С большим подъемом прошло предвыборное собрание 20 мая в клубе имени «Профинтерна» рабочего поселка Яшино. Собрались 500 рабочих, работниц, инженерно-технических работников и служащих

цементного завода «Красный строитель». Собрание открывает председатель завкома выдвиженец т. Ярославцев.

Первым получает слово старый беспартийный рабочий пенсионер тов. Баженов.

Из речи товарища Баженова К. С.

— Я старый рабочий на своих плечах испытал всю тяжесть жизни при царском режиме. Сейчас мы живем окруженные заботой товарища Сталина, который дал нам счастливую, радостную жизнь. Поэтому первым кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР от рабочих нашего завода я выдвигаю товарища Иосифа Виссарионовича Сталина.

Собрание встречает это предложение продолжительной бурной овацией.

Выступившие затем товарищи Ботвич, Крисанфова, Денисов, Солдатов и ряд других горячо поддержали предложение товарища Баженова и выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР стойких большевиков, ближайших соратников великого Сталина — главу советского

правительства товарища Вячеслава Михайловича Молотова, железного наркома тяжелой промышленности и транспорта товарища Лазаря Моисеевича Кагановича, бесстрашного чекиста Народного Комиссара Внутренних дел товарища Николая Ивановича Ежова.

Собрание единодушно приняло постановление о выдвижении в депутаты Верховного Совета РСФСР товарищей Иосифа Виссарионовича Сталина, Вячеслава Михайловича Молотова, Лазаря Моисеевича Кагановича, Николая Ивановича Ежова.

Собрание избрало 25 лучших стахановцев завода представителями на районное предвыборное совещание и 17 — на окружное.

ТАЙГИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 372

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие ст. Тайга номинировали кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР товарищей И. В. Сталина, В. М. Молотова, Л. М. Кагановича и Н. К. Крупскую

(Из постановления общего собрания рабочих, инженерно-технических работников и служащих станции Тайга).

Обсудив вопрос о выдвижении кандидатов в депутаты Верховного Совета Российской Федерации Социалистической Республики, общее собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих ст. Тайга постановляет:

Выдвинуть первым кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Тайгинскому избирательному округу товарищем Иосифом Виссарионовичем Сталину и его верных соратников Вячеслава Михайловича Молотова, Лазаря Моисеевича Кагановича и Надежду Константиновну Крупскую.

Предвыборное общее собрание работников кондукторского резерва выдвинуло кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР товарищей Иосифа Виссарионовича Сталина, Вячеслава Михайловича Молотова, Лазаря Моисеевича Кагановича и Николая Ивановича Ежова.

(Из постановления общего собрания рабочих и служащих Тайгинского кондукторского резерва).

Общее собрание рабочих и служащих Тайгинского кондукторского резерва, обсудив вопрос о выдвижении кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР, постановляет:

Выдвинуть кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР по Тайгинскому избирательному округу творца самой демо-

ОТКРЫЛАСЬ 24 ПАРТИИНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ТАЙГИНСКОГО РАЙОНА

22 мая в 7 часов вечера в клубе им. Ленина открылась 24 партийная конференция Тайгинского района.

На конференцию явилось 115 делегатов с решающим голосом и 20 с совещательным и много гостей.

С отчетным докладом о работе Райкома ВКП(б) выступил третий секретарь тов. Багаев.

В своем докладе он отметил большую работу проделанную партийными организациями за отчетный период по очищению партийных рядов от врагов народа, по разгрому фашистских гнезд. Всего по организации за это время исключено 61 человек, часть из них были люди прикрывавшиеся партийным билетом, проводившие подпольную диверсионную деятельность. В числе их враги народа Майков, Ильин, Подберезкин и другие.

Далее тов. Багаев останавливается на том, как Райком выполнял решения январского пленума ЦК ВКП(б). За все это время говорит он — разобрано 18 апелляций, восстановлено в рядах партии 14 человек. Багаев вынужден признать, что райком ничего не сделал по разоблачению клеветников. Ни одного клеветника не выявлено и не привлечено к ответственности.

Работа с сочувствующими не поставлена на должную высоту. В ряде парторганизаций групп сочувствующих совсем нет.

Почти трехчасовой доклад тов. Багаева был недостаточно самокритичен, в нем не чувствовалось большевистской самокритики недостатков в работе Райкома партии. Очень мало было сказано о работе аппарата райкома, о проводимой работе по подготовке к выборам в Верховный Совет

РСФСР. Тов. Багаев сообщил в своем докладе, что по району сейчас насчитываются 764 агитатора, а все ли они работают и как работают об этом он умолчал. На самом деле важнейшая политическая кампания по подготовке к выборам до последних дней была представлена самотеком. До настоящего времени в некоторых агитпунктах еще никакой работы с избирателями не проводилось.

Из доклада видно, что явно недостаточно было руководство райкома в деле проведения посевной кампании. План сева по району выполнен лишь на 94,1 проц. В ряде колхозов сев проведен семенами низкой всхожести.

Особо обращает на себя внимание тот факт, что райком исключительно слабо занимался вопросами транспорта. Тайгинское отделение находилось в тяжелом прорыве. Райком партии не мобилизовал коммунистов на борьбу с авариями и браком в работе, на борьбу с нарушителями Правил технической эксплуатации и не вел борьбу за выполнение отделением государственного плана погрузки. От всех этих вопросов райком находился в стороне. В отчетном докладе ни слова не было сказано о реализации указаний наркома тов. Лазаря Моисеевича Кагановича.

Мало уделил внимания докладчик и вопросы политического воспитания и партийной дисциплине, а на этих вопросах следовало бы заострить внимание конференции.

На второй день работы конференции после отчетного доклада секретаря райкома был заслушан доклад ревизионной комиссии и начались прения.



В республиканской Испании. На снимке: бойцы республиканской армии на фронте перед боем.
(Союзфото)

НАЛЕТ КИТАЙСКИХ САМОЛЕТОВ НА ЯПОНИЮ

КИТАЙСКИЕ ЛЕТЧИКИ, СБРОСИВ ЛИСТОВКИ, БЛАГОПОЛУЧНО ВЕРНУЛИСЬ ОБРАТНО

ХАНЬКОУ, 20 мая. (ТАСС).

Сегодня рано утром эскадрилья китайских самолетов совершила налет на города Нагасаки, Фукуока, Сасебо и другие пункты юго-западной Японии, сбросив при этом массу листовок. Перед полетом китайские летчики обратились к Чан Кайши со следующим письмом: «Мы приветствуем нашего верховного вождя генералиссимуса Чан Кай-ши и других руководителей армии за оказанную нам честь участия в таком полете». Полет продолжался около 6 часов. На обратном пути самолеты были подвергнуты обстрелу из зенитных орудий японских военных судов. Днем на аэродроме в Ханькоу состоялась торжественная встреча китайских летчиков, благополучно вернувшихся из своего первого полета в Японию. Девять китайских храбрецов-летчиков были встречены председателем исполнительного комитета Кун Сян-си, военным министром Хо Ин-цин, высшим комсоставом военно-воздушного флота Китая, летчиками, группой журналистов и т. д. «Я приветствую не только вашу храбрость, — сказал Кун Сян-си, — но и ту славу, которая вписана нашей авиацией в историю Китая. Ваш налет на Японию показывает, что для китайской авиации вполне возможно достигнуть Японии. Вы сбрасывали листовки, а не бомбы, потому что Китай является поборником гуманности. Успешный полет доказывает, что

техника китайской авиации не ниже японской. Сегодня доказано, что китайская авиация может бомбить японские города, но мы не делаем этого по гуманитарным причинам. Наши враги — японские милитаристы, а не японский народ».

Теплая встреча превратилась во всенародное ликование. Весь город только и говорит о налете на Японию. В беседе с нашим корреспондентом Кун Сян-си сказал: «Япония заимствовала у Китая письменность и культуру, но японские милитаристы, безжалостно разрушающие мирные китайские города и села при помощи современной техники, забыли о другой сильной стороне китайской культуры — о гуманизме. Наши летчики сбрасывали листовки, а не бомбы, чтобы сказать японскому народу правду о войне. Японские милитаристы сбрасывают на мирное китайское население бомбы, так как им нечего сказать народу. Теперь доказано, что мы можем последовать примеру японской авиации и сбрасывать бомбы, но японская авиация никогда не сможет последовать нашему примеру и сбрасывать листовки вместо бомб».

Только что получена телеграмма из Шанхая, сообщающая, что японские власти в Шанхае строжайше запретили сообщать какие-либо сведения о налете китайских самолетов на Японию.

Браки не изжиты

Плотник деревообделочного цеха вагонного депо Тайга Махнаткин систематически допускает брак в работе. 19 мая Махнаткин допустил брак в изготовлении арки. Другой плотник этого же цеха Шейкин допустил брак в постановке угловых стоеч.

Царинов,

бригадир деревообделочного цеха.

* * *

Молотобоец вспомогательного цеха вагонного депо Тайга Самойлов злостный прогульщик. 19 мая Самойлов не вышел на работу по случаю пьянки. В этот день смена вспомогательного цеха из-за лодыря Самойлова недодала среднему и текущему ремонту много запасных частей.

Лунин,

мастер цеха.

ПОЧЕМУ МНЕ НЕ ВЫДАЮТ ДОКУМЕНТОВ?

Еще в 1937 году я окончил 2-х месячные курсы весовщиков организованные на станции Томск II. После этого я работал весовщиком на ст. Томск I.

Мне потребовались документы об окончании курсов. Я обратился в отдел найма и увольнения Тайгинского отделения. Нач. отдела найма и увольнения т. Кайманович мне заявил, что курсов таких организовано не было и документов я тебе никаких выдать не могу.

Непонятно поведение тов. Каймановича, забыть о курсах он не может так как он вместе с инспектором по подготовке кадров т. Савичевым принимали от нас испытание.

МАКСИМОВ,
весовщик станции Томск I.

ИСПЫТАНИЯ В ШКОЛАХ НАЧАЛИСЬ

В текущем учебном году школа № 33 к испытаниям подготовилась хорошо. За полтора месяца до начала испытаний был разработан конкретный план подготовки проведения испытаний, проработана инструкция о проведении проверочных испытаний в школах наркомпроса как на педсовещании, а также на родительских собраниях и среди учащихся. Были составлены и проработаны памятки по подготовке к испытаниям для учителя, классного руководителя и ученика. Организованы консультации учителей по всем предметам в специально оборудованной рабочей комнате. Серьезное внимание было обращено на отстающих учащихся. Все они были взяты на учет и с ними проводились дополнительные занятия.

Первые три дня испытаний дали хорошие результаты. Контрольный диктант учащиеся — выпускники 10 классов выполнили

ли на хорошо и отлично (28,6% отличных отметок и 71,4% хороших).

В двух девятых классах проведены письменные работы по русскому языку и в одном по литературе. В этих классах пройденный материал усвоен на 100 проц.

За три дня проведено всего 19 испытаний по различным предметам, во всех классах школы (с 4-го по 10-й включительно). Средняя успеваемость по школе выразилась в 92 проц. Испытания проводятся в спокойной деловой обстановке.

Обращено внимание на организацию досуга учащихся. Специально оборудовано помещение на открытом воздухе для игры в шашки, шахматы. Оборудована также площадка для игры в волейбол и т. д.

Евстратов,

директор Тайгинской ж. д. школы № 33.

Быть учителем в Советской стране — почетная обязанность

В этом году я кончу среднюю школу. На протяжении всего времени в школе я училась на отлично и хорошо. В 9 и 10 классах добилась только отличных оценок.

Я всегда аккуратно выполняла домашние задания, внимательно прослушивала урок. Из художественной литературы очень много читала книг.

К выпускным испытаниям я начала повторять пройденный материал еще с начала четвертой четверти. Сейчас в дни, которые даются на подготовку к испыта-

ниям я контролирую себя и если убеждаюсь, что поняла плохо проработанный материал, прихожу на консультацию. Там мне преподаватель помогает разобраться в непонятных вопросах.

По окончании школы я пойду учиться в Педвуз на литературное отделение. Быть педагогом, воспитателем почетная обязанность в нашей стране. Этой работе я хочу посвятить свою жизнь.

Нина Разбойникова,
ученица 10 класса 33 ж. д. школы.

ПЕРВЫЕ ИТОГИ

Железнодорожная средняя школа № 34 в прошлом одна из отстающих школ на Тайгинском узле. Абсолютная успеваемость по школе за первую четверть 1937—38 учебного года составила 65 проц., а по средним классам всего только 48 проц.

Заканчивая учебный год школа значительно выправила свою работу, благодаря развертыванию социалистического соревнования, организации дополнительных занятий с отстающими и работы с отдельными учащимися. За последнюю четверть успеваемость по всей школе составляет 91 проц., а по средним классам 85 проц.

Первые дни испытаний показали не плохие результаты. По предмету географии 5-й класс имеет 100 проц. успева-

емость, по зоологии и ботанике в 6 и 7 классах учащиеся дали успеваемость на 100 проц. Письменная работа по русскому языку в 4 классе проведена с такими результатами: отлично — 16, хорошо — 20, посредственно — 4, плохо — 1. Результаты по предмету алгебры в 7 классе следующие: отлично — 11, хорошо — 8, посредственно — 10, плохо — 2.

Учащиеся 5 класса Шевцова и Смирнов на протяжении года занимались по арифметике посредственно, переводные испытания сдали на отлично.

Успеваемость по предмету Конституции в 7 классе, где преподавателем тов. Погребной составляет 98 проц.

Демидов.

Работа отделения за 23 мая 1938 г.

План погрузки выполнен на 76,3%
План погрузки угля выпол. на 96,1%

Станции грузили так:

Задание выполнено на:	
Анжерская (нач. Селиверстов)	120,9%
Судженка (нач. Шевцов)	70%
Я (нач. Коваль)	57,4%
Томск-II (нач. Полуднев)	40%
Тайга (нач. Карпов)	41%
Яшкино (нач. Почекуев)	117,3%

Движение поездов:

Отправлено по расписанию поездов 60%.

Проследовало поездов по расписанию 11%.

Участковая скорость выполнена на 13 км.

Сведения о движении поездов даны за 22 мая.

Ответственный редактор
П. ПЛЕНИН.

Тайгинскому Райтранспорту **ТРЕБУЮТСЯ** рабочие знакомые с делом хлебопечения. Обращаться в отдел кадров в часы занятости (с 9 до 4 часов).
ОТДЕЛ КАДРОВ.